

КРУПНЕЙШЕЙ КУЗНИЦЕ КАДРОВ ИНДУСТРИАЛЬНОГО УРАЛА
УРАЛЬСКОМУ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ИМЕНИ КИРОВА —
70 ЛЕТ.



УПИ — ЭТО МАРКА

обретение американских персональных компьютеров.
На факультете читают лекции и преподаватели из Свердловска. Дорога до Первоуральска и обратно нелегка: сказываются очереди на автобусы. И вот какой нашли выход: пассажирское автопредприятие выделило микроавтобус, а четыре завода — комплектных металлоконструкций, трубчатых строительных конструкций, сантехизделий и радиотелевизионного оборудования — решили в складчину его оплачивать. Сейчас два-три раза в день есть прямой рейс «ОТФ—УПИ».

Уральский политехнический будет одним из первых в стране вузов, который получит автономно в связи с недавним Указом Президента. Что это даст? Теперь институт совместно с предприятиями региона будет сам разрабатывать программу обучения и модель специалиста. Это ни в коем случае не означает, что студенты будут изучать только прикладные дисциплины. Напротив, ставится вопрос о гуманитаризации образования. К примеру, вместо истории КПСС можно изучать

историю мировой культуры, а вместо научного коммунизма — инженерную психологию. В условиях приближающегося рынка «серенький» выпускник вуза останется безработным: распределения по предприятиям не будет, студент должен искать работу сам. Сегодня 29 из 121 студента дневного отделения имеют направление от предприятий. В условиях рынка такое направление, гарантирующее работу, станет необходимым для каждого абитуриента. К слову, выпускник ОТФ будет стоить предприятию 13 тысяч рублей.

Сегодня нельзя не назвать бывших выпускников ОТФ: директор динасового завода Е. М. Гришун, директор УЗТИ Е. К. Плюснин, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Ткачук, заместитель директора Новотрубного завода Б. Н. Титов, председатель городского Совета народных депутатов А. Ф. Бунаков, первый секретарь горкома КПСС В. А. Вольф...

Долгие годы работали на факультете преподаватели А. А. Дунаева, Л. В. Ногинская, Б. А. Гальперина.

Самая последняя новость: недавно студенты на общем собрании предложили переименовать свой вуз в Уральский Государственный технический университет.

О. СТАРОСТИНА.

На снимках: 1. Заместитель декана по вычислительной технике В. С. Боровиков; 2. Декан ОТФ А. А. Вайнштейн; 3. Начальник ЭВМ В. П. Лагутин; 4. Идет практическое занятие в лаборатории; 5. Инженер-исследователь В. Г. Ерикова и доцент А. М. Реков; 6. В студенческой аудитории: только что закончилась лекция, можно расслабиться и улыбнуться в объектив.

Фото В. ЗОТОВА.

В 1956 году в Первоуральске был создан учебно-консультационный пункт от УПИ, который оказывал помощь студентам-заочникам. Его заведующей назначили Ксению Николаевну Бирюкову. Пункт подготовил 248 инженеров. А в 1970-м в городе образовали вечерний общетехнический факультет, его первым и пока единственным деканом стал Александр Абрамович Вайнштейн. Факультет выпускает инженеров-механиков, металлургов, строителей, электриков. Такие специалисты всегда нужны городу, ни одно производство не обходится без них. Факультет обеспечивает стабильность развития предприятий Первоуральска.

Третий год на факультете дневное отделение. Нынче сюда был, как никогда, высокий конкурс: на 55 мест претендовало 135 человек. С его открытием появилась возможность для развития в городе академической науки. Как-никак на факультете работает девять кандидатов и один доктор наук.

1200 инженеров подготовил факультет за свое не столь уж долгое существование. В этом году — 39 специалистов, большинство из них успешно защитили дипломы, представляющие практический интерес для предприятий.

Сегодня на дневном отделении обучается 121 студент, на вечернем — 245.

ОТФ считается участком цеха № 30 Новотрубного завода: 96 тысяч рублей ежегодно выделяют новотрубники на его содержание. Свои лаборатории имеют на факультете и соответственно их содержат еще семь предприятий. Производственное объединение «Хромник» выделило 30 тысяч инвалютных рублей на при-

